Mongi KAMOUN

Assistant pédagogique

Application de I'approche par compétences
et de la pédagogie de l'intégration.

- Vérification et controle des prerequis.
- Modules de 1 a 3.
- Des activités pour

les journées-paliers.

- Un module CP
d'évaluation-remeédiation.

- Des epreuves d’examen.
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Module 0: Vérification et contréle des prérequis
\

l Lecture-compréhension l

* Je lis le texte :

Le jeu des metiers
C'est la récréation. Les éléves sont dans la cour. |l fait trés chaud

aujourd’hui. Les écoliers n'ont pas envie de courir. lls s'assoient @ 'ombre des
arbres.

~ Nous allons jouer au jeu des métiers, dit Alain.

Devant ses camarades, il fait le geste de tremper un pinceau dans un seau

et de le passer sur un mur. « Peintre ! », s'écrie Eric.

- Cl'est juste, dit Alain. Maintenant, c'est ton tour.

Eric se léve. D’'une main, il fait le geste de peigner, et de l'autre main le

geste de couper. « Mécanicien | » dit Alex. « Menuisier: » dit Nicolas.

Personne ne trouve. Eric recommence et il fait aussi le geste de couper une

moustache. Tout le monde crie : « Coiffeur | »

— J'ai un autre jeu, dit Madeleine.

Elle dessine cing petits carrés par terre. Puis elle écrit P dans le premier

carré et E dans le cinquiéme. « C'est le nom d'un métier, dit Madeleine.

Cherchez... » )

Les enfants cherchent mais ne devinent pas. « Bon, dit Madeleine, je vous

écris le nom... Regardez : POTIE.

— Quoi ? crie un petit gargon. Mais il y a une faute ! Il y a six lettres dans le

mot POTIER.

QUESTIONS :

@ Jécris [vrai]ou [faux]:
Les éléves jouent en classe. I |
Eric veut faire deviner a ses camarades le métier de mécanicien.!:] I_CL*J

® a- Je réponds par|oui|ou [non|:
Les enfants s'assoient a 'ombre d'un mur. [:!

c2
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b- Je reléve dans le texte la phrase qui le montre :
© J'écris les noms de métiers joués par les enfants dans I'ordre :

@ a- Les éléves n'ont pas envie de courir. Pourquoi ?

b- Pourquoi les camarades ne devinent pas le métier proposé par

et B o o e s T8 e s LR MR s

© a- Jécris le contraire du mot souligné :
[Ifaithas ehiaud = . e dnisan nhaleen ol el L k.

b- Je cherche dans le texte un mot de méme sens que le mot
souligné :

Les leVES = ....cooceiivinnns
Il plonge un pinceau dans UN SBAU = ... s

@ Quels gestes faut-il faire pour mimer le métier d’agent de police ?

-]

C4

Cc4

* Signification des critéres de la lecture-compréhension :
C2 = compréhension globale. C4 = justification d'une réponse.
C3 = compréhension du vocabulaire. C6 = dépassement du texte.

Grammaire '

@ a- J'écris la question ou la réponse :
Qui commence le jeu des MELErs ?  — ...
-~ —3 Qui, il fait bien les gestes.
b- J'admire I'intelligence du petit gargon qui a trouve la faute.

SO OB ottt covanmn Sonsonai i vk s o RV S M SRR s e sy

@ Je transforme les phrases affirmatives en phrases négatives et les
phrases négatives en phrases affirmatives :

Cc3

r"_1
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Les éléves ont envie de courir.

lis ne devinent pas les metiers. L
. g c3
lls jouent encore a l'ombre.
| Conjugaison '
© Je compléte les phrases avec les verbes du cadre au présent :
applaudir — réfléchir - choisir
Eric .. e . un métier. |l fait des gestes pour le faire deviner
par ses camarades. Les éléves ............ “avant de répondre. Alain |
donne la réponse. Nous sommes contents. NOUS ....................... trés fort.
@ J'écris les verbes de la marge au temps qui convient :
jouer Il'y a deux jours, les éléves ...................... e jeu des metiers
dans la cour. LLL]
décider |Aujourd'hui, ils ..............c................ de faire des dessins. c3
montrer |La semaine prochaine, ils les ... au directeur.
[ Orthographe l
© j’écris le nom sous le dessin :
F LLLI
c4
>, &
------ !
® Je compléte les phrases avec les mots de I'exercice @ :
Aujourd’hui, Madeleine regoit ses amies pour le déjeuner. Sa maman a
préparé une salade de ... sy M i, AgNGAU EL
uncgrand s ... pour le dessert : LLL]
A midi, le pére rewent du marché. Dans son ..., il Y @ S
des fruitsetunjoli ................... e de fleurs. Madeleine sent les fleurs |_{|:_:_|‘_|

aveceon peflt ....ccavnusmsas

—
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Grammaire Conjugaison Orthographe

L /e | 6 | M2
c3 c3 _ 4

Je raconte 'histoire en images dans un texte, d'au moins 6 phrases
dont deux répliques :

T

c1

c2

C3

C4

cs

ce

c7

* Signification des critéres de I'écrit :

C1 = adéquation avec la situation. C5 = cohérence du texte.
C2 = lisibilité de I'ecriture. C6 = originalité des idées.
C3 = correction linguistique. C7 = présentation matérielle.

C4 = correction orthographique.
r_'1
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Module 0: Révision et contrble des prérequis
\ v

! Lecture-compréhension l

* Je lis le texte :

Le petit bricoleur

Bricolin est un petit gargon qui ne sait faire que du bricolage. Du matin au
soir, il bricole n'importe quoi : le poste de télevision, le télephone, le reveil...

Un jour, son pére en a assez. |l dit :

— Cela devient insupportable, je t'interdis de bricoler.

- Mais papa, je ne peux pas m'en empécher, répond l'enfant en

ronchonnant.

Alors le pére lui confisque tous ses outils et il les cache dans un placard bien
fermeé a clé.

En rentrant a la maison, il trouve son fils en plein travail.
Il se sert de pierres a la place du marteau et de branches a |la place de tenailles.
Tres furieux, 'homme se dit : « c'est une maladie. »
Le malheureux pere demande conseil a plusieurs médecins.
Le premier dit : « il faut lui attacher |les doigts. »
Le deuxiéme propose de lui acheter un ordinateur. Personne ne donne la bonne
solution.
Le dernier médecin arrive avec sa petite fille qui porte des lunettes cassées.
Tout de suite, Bricolin attrape les lunettes de la charmante fille et il les répare en
quelques minutes.

QUESTIONS :
© Je relie par une fleche :

« 3 jouer avec l'ordinateur.
Bricolin passe son temps - & faire du jardinage. LU
= a bricoler.
@ Je barre ce qui est faux :
Le pére cache les outils de son fils dans une armoire.

Le premier médecin propose d'attacher les doigts de Bricolin. Lchz-J
Bricolin casse les lunettes de la fille du médecin.
—
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© a- Jentoure la bonne explication ;
Il lui achete _des outils.

Le pére confisque a son fils tous ses outils.< L
Il lui prend tous ses outils. | €3
b- Je remplace les mots soulignés par leur contraire :
e t'interdis de bricoler = L]
L5 B BRE IR s S T S S 3
® Pourquoi le pére confisque-t-il a son fils tous ses outils ?
7]
© A ton avis que dira le dernier médecin au pére ?
ce
Grammaire '
© Je compléte par un GNS ou un GV :
oo Veulent fabriquer une niche pour le chien.
Las: detdd 8NTaNDS . viiiinnimmeinis s Lty
C3
.. @ide ses fréres a planter les clous.
® Je compléte par le verbe de la marge qui convient :
En sortant de I'école, Bricolin et son frére
LLL]
entre — entrent e d@NS une quincaillerie. c3
achétes — achéte Bricolin ............................. des clous et un marteau.
réfléchissent - réfléchit |Eric .......................... Un moment puis il demande
) des tenailles.

[ 6
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| Conjugaison '

© Je compléte par « étre » ou « avoir » au présent :

Bricolin et son frére ............ intelligents. lls .............. une idée géniale. |
Leur petite sceur ............... déja dans latelier pour les aider a fabriquer | ©
la niche. '
(2] J'ajoute les verbes de la marge conjugués au présent :
mettre |Bricolin et Eric .............................. |es outils sur |a table.
prendre |Bricolin ...............c............ |€8 MeSures. uﬁ!:?l
écrire |Lasceurles ................. surune feuille,
ftLes enfants commencent le travail. Lléla_l
dire |Le pére arrive. Il ..............cc......... © & Que faites-vous ? »
faire |= Nous ........................... du bricolage papa, repondent les enfants.
aller I- JB W sy pas au travail aujourd’hui. Je vous aiderai.
| Orthographe '
Dictée
Pourson ..........ccccceccvcinneee. , Camille a regu beaucoup de L1L]
s 3 DIKISIOUPS inicinnmiin e BB L 5w =
électroniques etdes ......................cc.......... €N peluche. LLLI
Elle était contente pendanttoute la .................................. Son frére a s
BOUMS ... avec elle. Mais le malin, il lui a offert L
eersmerne e 4@NS UNE bOTtE. QuEllE ..o -

Grammaire Conjugaison QOrthographe
/6 Lo | L9 |
3 c3 cd
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Je regarde les images. Je raconte I'histoire en 6 phrases au moins

dont 2 répliques :
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Nometprénom : ... . 8% année ;.

Module 1 : premiére semaine
A v

| Grammaire I

1] Compléte par des noms propres :
oreemnrn.. €6t |2 capitale de la France.
= WP P , les gens ont les yeux bridés.
ceernene e 281 UNE €XCEllente comédienne.
(2] Recopie les phrases et évite les répétitions en utilisant des pronoms
personnels sujets :
Francois est parti depuis trois mois. Frangois n'a pas donné de ses nouvelles.

Sa mere et moi sommes inquiets. Sa mére et moi ne savons méme pas dans quel
pays Frangois se trouve.

© Remplace les noms propres par des noms communs :

Les Duval (...........cc.ccccerov.e...) ONE décidé d'agrandir leur maison. Alex et Fred
(coveerinsric i) SONE grands. Une chambre de plus est nécessaire.

Des sacs de ciment, des briques, des échelles, des madriers et de gros tas de sable
ont été déposés devant la maison.

Nicolas (..........convienresesunesens ) arrive avec Efc (.........coomvererirncs i ) et le travail
commence. FOX (..............................) |@s regarde en remuant la queue.
(4 Compléte le texte avec les mots du cadre :
la péche - je -Hamadi - le soir — le produit — il — les poissons — le pécheur
L'oncle .................. est pécheur. Chaque matin, il part trés t6t en mer. Il va
8., €N bATQUE, ... emporte ses filets. Je suis heureux de
I'accompagner. Pendantque ........................... retire ses filets, ... ... lance ma ligne,
Jesuistresfier ...................... de rapporter a lamaison .................. que jai
péchés ; tandis que I'oncle Hamadi vend au marché .......................... de sa péche.
(o ]
e




| Lis le texte l
Un électricien et son apprenti au travail.

De temps en temps, Vidal descend de I'escabeau, boit un verre d'eau,
examine ce qui reste a faire. Puis il coupe un fil... prend un outil... Charles n'a
rien a faire. Vidal s'en excuse :

~ Tut'embétes ? Je ne te fais rien faire.
~ Oh non | Je regarde. Ca m'interesse.
- Tiens. Voici un tournevis. Démonte-moi le vieil interrupteur. C'est facile.

Comme le jour commence a baisser, on leur apporte une lampe de poche.
Vers le méme moment apparait le maitre de la maison.. |l s& montre plein
d'amabilité.

- Je suis content que vous nous répariez cela.
Vidal lui signale qu'il a cru préférable de remplacer tout le matériel défectueux,
au lieu de procéeder a un rafistolage.
- Ca vous coltera quelques euros de plus. Mals vous serez tranquille pour
des années.

Enfin, la réparation est terminée. Vidal monte une derniére fois sur
I'escabeau pour accrocher I'ampoule au centre du plafond.

Il dit & Charles d'allumer. Charles presse linterrupteur tout neuf, et la
cuisine s'emplit d’'une lumiére parfaite. « Recommence deux ou trois fois », dit
Vidal... Les essais sont excellents.

- Bravo | dit le monsieur. Je vais aller chercher ma femme. ;
Il revient, avec sa femme et sa fille, qui, elles aussi, se felicitent du resuitat.
— C'est du joli travail ! dit le monsieur. Ca se reconnait au premier coup
d'ceil.

Réponds aux questions :

© Ecris | vrai|ou|faux]:

Vidal répare l'installation électrique d'une cuising ..
L'apprenti s'appelle Charles.
Le maitre de la maison n'est pas content du travail. .. ,____.| |

® Quel travail Vidal confie-t-il au petit Charles ?

Il 10




® a- Compléte avec des mots du texte :
Charles demonte .........c.cvimsimmnne BT AUN i -
Monté sur un escabeau, Vidal accroche ...

b- Barre la mauvaise explication :

* Il se montre plein d’amabilité. <:

Il se montre plein de colére.

Il se montre plein de gentillesse.

' A g la réparer grossiérement.
* Rafistoler une installation élecmque,<:
la réparer avec soin.

@ Le maitre de la maison rentre chez Iul qUaNd ? ...

© Reléve dans le texte 3 détails qui montrent que la réparation a été bien faite :

® voudrais-tu étre électricien comme Vidal ? Pourquoi ?

l Conjugaison l

© Indique le temps de chaque phrase (présent, p.c ou futur) :

Il y-a deux jours, maman a fait le grand ménage.
Aujourd’hui, elle prépare des gateaux.
Aprés demain, elle ira chez grand-mere.

@ A partir du verbe conjugué, écris le verbe a Pinfinitif :

Joséphine danse. = ... Nous commengons le travail. = .............
Quecestbeau! » ..., Nicolas prend une douche. = ..................

Le facteur finit sa tournée. — ..................... | Il va chez le coiffeur. — ...l
© a- Compléte le texte avec les phrases du cadre :
Il coupe les planches et les. assemble pour fabriquer des tables et des

armoires. |l ira au marché pour vendre ses meubles. Il a loué une camionnette
pour les transporter.

I"l"l
bl




Hier, le menuisier a acheté des PlanChBS ... et e e
....................................... Maintenant, il travaille dans sonatelier. ...

Dans deux semaines, il finira son travail. .........
b- Ajoute une phrase pour compléter le récit :

l Projet d’écriture '

@ Réécris le paragraphe en remplagant les mots soulignés par les mots du
cadre : '

Il = a I'artisan — Le vieux Ahmed - Il = Le petit gargon —
le brave homme — Le gamin.

Ali va chez le cordonnier pour réparer sa sandale. Le cordonnier travaille en
chantant. Le cordonnier est assis sur une chaise basse.

Devant le cordonnier, les outils sont alignés. Ali montre sa sandale au cordonnier.
Le cordonnier prend la sandale et la répare avec une machine a coudre.

Le travail est vite terminé. Ali paie le cordonnier. Ali salue le cordonnier. « Au
revoir | et merci. »

@ Mets les actions dans I'ordre et remplace « Julie » par les mots du cadre :

. La propre femme - L’habile dame - Elle — Notre voisine

* Julie releve ses manches. Julie va préparer des gateaux.

* Julie les rince a I'eau froide et elle
commence a peétrir.

* Julie se savonne les mains et les bras -
a |'eau tié_de+ ..........................................................................
¥ J\ife arrari sor Bokard S
cacher ses cheveux.




i Nom et prénom : ... . i BT ADNGO .

i Module 1 : deuxiéme semaine
A

| Orthographe '

& Souligne les preépositions (a, de, par, pour, sans) et compléte avec les
verbes du cadre | reposer = arriver - parler - diner - tomber - retrouver |:

Jean a pris I'avion pour ....................... plus vite. Arrivé a la maison, sa femme
lui dit : « Commence par ....................... et parte .......................Tu raconteras ton
voyage ensuite. » Jean mange sans ....................... . llest heureuxde ... ..

sa famille. Dehors, la pluie commencea............cc....... .

(2] Remplace le verbe souligné par un infinitif du 1°" groupe :

Il va finir son trauall -5 s

Le chat se prépare a D_Q_E]_tit_[ Sur sa proie. — .

Elle achéte des ceufs pour faire Un gateau. — ... e
© Reéécris le paragraphe en remplagant « et » par « sans » (Fais attention aux
changements).

Alex est etourdi. |l cliqgue sur la souris de son ordinateur et il ne fait pas
attention. Il traverse la rue et il ne regarde pas les feux. Il écrit et il ne réfiechit pas.
Parfois méme il va a I'école et il ne prend pas ses livres.

© compléte avec des verbes a I'infinitif : :

Mouna aide samerea ..................... une salade de fruits. Elle commence
par................. |es pommes et les fraises. Elle est contentede ...
les fruits en petits morceaux.

Elle surveille son petit frere qui commence a ....................... tout seul. Apres
le déjeuner, le petit frére vaau litsans .............cccoo..

Tout I'aprés-midi, le vent n'a pas cesséde ........................ trés fort.

r—-—-'-t
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| Lis le texte .
Le jardin de Laurent

Comme chaque matin, Laurent entre dans son jardin, I'arrosoir & la main.
Mais il s'arréte, surpris. Quel est ce bruit ?
Il pose son arrosoir et, pour voir, rejette en arriére son chapeau de paille. Car
enfin, quel est ce bruit ? Un murmure de colére qui vient de |a terre.
— On dirait, on dirait vraiment, dit Laurent, gu'ils sont mécontents. Mecontents
de quoi ? Pas de moi ? Soir et matin, je les arrose...
- Non, pas de toi, dit la rose, mais des choses... Je suis attachee a une
branche et je voudrais voler.
— Vous croyez que c'est gai d'étre ainsi piqué le long des allées, quand on
aimerait se promener, dit I'ceillet.
— Moi, je voudrais des pattes, dit la marguerite.
Les bras ballants, le pauvre Laurent écoutait ainsi les mecontents.
~ Je n'ai jamais vu, disait-il avec chagrin, je n'ai jamais vu, ma vie durant, un

pareil jardin.
D'aprés Colette Nast.
Réponds aux guestions :
© Relie par une fleche :
* un tuyau.
Laurent arrose son jardin avec * * Un arrosoir.

* un tourniquet.
* Ecris la phrase juste :

@ Que porte Laurent sur la téte ?
© a- Ecris le nom des fleurs citées dans le texte :
b- Parmi ces fleurs, quelle est celle qui voudrait voler ?

(4] 'I:es fleurs manquent-elles d’eau ?
—

g



* Barre ce qui est faux :

* Reléve dans le texte une phrase qui justifie ta réponse :

© Cherche dans le texte des mots ayant le méme sens que :
(117 - T, CONUNNROUN Y - (|1 . S
® Aimerais-tu plus tard étre horticulteur comme Laurent ? Pourquoi ?

l Intégration I

(1] Ajoute les GN qui manquent :

Le dentiste arrache ......................carée. [ .. ... .. ... fait du bon pain.
Le facteur met . ...............dans une sacoche puis il va au village.
vriinn. FEpare la voiture de mon pére.

@ Ecris le verbe conjugué ou le verbe & 'infinitif pour compléter le texte :

pétrit — pétrir Tout d'abord le potier ... I'argile.
modele — modeler Ensuite, il laprend pourla ..................
fabrique — fabriquer |[Quand il finitde ....................... des vases, il
MELSTNEIE < naile ot ses poteries au four.
décore - decorer Puis avec un pinceau, il .............................. |les vases
fait — faire SANS ....o.ccoceevrineennnnnnn. A€ tACheES.
remet - remettre Enfin, illes ...........c...cc.c.c..e..... @U four une deuxieme fois.
© Ecris un petit texte avec les GV suivants en parlant de la couturiére :
D. €. acheter du beau tissu.
présent confectionner des robes et des pantalons.
(futur |  commencer a les vendre avant Nogl.

Il 15




| Projet d’écriture .

@ a- Souligne les contradictions qui se trouvent dans le texte suivant :
Monique est infirmiére dans un hdpital. Elle donne des soins aux chats et aux

chiens. Elle est mariée et elle a un bébe. C’'est un enfant unigue, il a un an.
Le matin, elle se léve tét pour emmener son fils a I'école.

Le soir, elle prépare une bonne soupe pour ses enfants.

L'été prochain, elle fétera ses fiancailles.

b- Réécris le texte en évitant les contradictions :

@ Utilise des idées du cadre pour reconstituer la journée d’un magon :

construire les murs — mélanger du sable, du ciment et de I'eau pour preparer
le mortier — couper de la viande — monter sur une echelle — préparer des
merguez — manier. la truelle habilement — servir ses clients en souriant —

aligner les briques et les assembler avec le mortier.

d




NOM €EPrENOM & ..o B2 2NINE@ ..

Module 2 : premiére semaine
\ v,

| Grammaire '

(1 Compléte avec le déterminant démonstratif qui convient : ce — cet — cette —ces .

C'esttoiquias fait ............ tarte ? Qui a cueilli ... . joli ceillet ?

A quisont ... disquettes ? Quva ........ homme ?

Quiainstalle ............ ordinateur ? C'est toi qui as répare - RS clavier ?
Qui t'araconté ............ histoire ? Combien coltent ...... . pommes ?

@ cChoisis 3 questions de 'exercice @ et écris un dialogue rle 6 répliques :

© Ajoute le déterminant possessif convenable :
* Je cherche ............ lunettes, ........... montre, .......... pantalon et ............ chaussures.
* Nous aimons .......... maitresses, ......... maitres et .......... directeur.

@ Réécris les phrases et remplace les déterminants possessifs par des
déterminants démonstratifs :

* J'ai repassé ma chemise et j'ai rangé mes chaussettes.
* Tu as laissé ton briquet et tes cigarettes sur la table.
© Réécris ce mini-dialogue en mettant les noms soulignés au singulier :

- Connaissez-vous I'automne avec ses vents, ses pluies et son mauvais temps ?
- Je connais bien I'hiver avec ses froids et ses miséres.

17 -




| Lis le texte l
Trop de bruit

Comment peut-on lire dans une maison ol on entend de la musique toute la
journée ? Et quelle musique ! Aprés le repas, le pére veut se reposer un peu. Il se
met dans un fauteuil pour lire. Mais ce jour-la, comme tous les autres-jours, une
musique le dérange.

Takim aime le rock. Sylvie, sa sceur ainée, préfére la musique classique.

Takim a installé, dans le salon, son ordinateur avec deux haut-parleurs. Il a
rangé ses disques compacts(ses CD) sur une belle étagére.

Sylvie, elle, a un vieux tourne-disque car elle collectionne les vieux disques
des années 60. Elle a aussi un magnétophone pour écouter ses cassettes.

Les premiers jours, Takim n'a pas arrété de monter le son pour entendre sa
musique, et de demander a Sylvie de baisser le son.

Mais ce matin, le pére a acheté deux casques : chacun peut maintenant
mettre un disque ou une cassette et régler le volume comme il veut sans
déranger I'autre. C'est super de vivre ensemble. Le pére retrouve le silence, le
calme et la paix. Il peut lire ses journaux tranquillement.

Réponds aux questions :

© Relie par une fleche :
Takim posséde *
Sylvie posséde -
Takim aime . la musique classique.
Sylvie aime . un tourne-disque et un magnétophone.

@ Dans le texte, il y a 2 éléments perturbateurs. Lesquels ?

L]

la musique rock.
un ordinateur.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

© Qu'est-ce qui dérange le pére ?

.................. &

&)




@ a- Cherche dans le texte et écris le nom de I’appareil pour utiliser
INCD = Bl cunacassette — ...

une disquette —» ............... R A

b- Ecris le contraire :

TaKim MONIE 18 SOM 5 ..o cieiiiineons s s aerers s semsssasssasessans asssas ses smese s esas s sesses et nssssssenan
Le silence régne dans 1a Maison # ..........c.ccooveviivionmiei i iiinicen s,

© Que fait le pére pour retrouver le calme a la maison ?

AR SEE R e

® Que penses-tu du pere et de la solution gu’il a trouvee ?

Conjugaison l

© compléte le tableau :
Commence. Commengons. Commencez.

Choisissons.
Ecoutez-le.

Allons au marché.
Ecris bien.

@ Dis d’une autre fagon en employant I'impératif a la Z‘N;persunne du pluriel :
* Il est interdit d'apporter le téléphone portable a I'école.

* Il est interdit de coller des affiches sur les murs.
* || est interdit de faire du bruit.
* Il est interdit de salir I'écran de I'ordinateur.
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© Réécris les phrases en mettant les verbes entre parenthéses a I'impératif :
(Ecouter) Sophie ! (finir) ton travail et (venir) aprés. J'ai quelque chose a te montrer.
(Regarder) mon nouveau jeu. On peut jouer a cing ou a six. (Demander) a tes

SOBUTE AR VNI BUBAH . i i movavi e e R B B W e e

l 'Prnjat d’écriture l

O ces phrases ne sont pas claires. Réécris-les en corrigeant la

zl'll'l‘l!'

a chaque fois :

Papa sort d'un supermarche. || est grand (Papa ou le magasin.?).

Papa prend un taxi. || est jaune (Le vehicule ou Papa 7).

Arrive a la maison, il entre avec un grand carton dans les bras. |l est lourd (Papa ou
le carton ?)

Notre chien tourne autour du petit chat. || se fache (Fox ou Minet ?)

@ Compléte le récit par 3 ou 4 phrases pour faire découvrir par I'enfant ce
qu'il y a dans le carton.

a




(" Nom et prénom : i 88 2NNGE

Module 2 : deuxiéme semaine
.

| Orthographe .

© compléte les phrases par « a» ou « 2 »:

Maman retourne ...... la maison ...... six heures en pensant ...... tout le travail qui
I'attend : elle ...... le linge ...... laver, le diner ...... préparer. Elle ...... aussi le travail de
ses enfants ...... controler.

@ Ecris ces phrases au singulier :
* Les avions ont traversé le ciel a grande vitesse.

* Quand les enfants ont six ans, ils vont a I'école.

© a- Remets les mots suivants en ordre pour écrire deux phrases :

acheté le se terminera a les billets
a minuit papa deja spectacle
Lo famille: va Bl WiBBIIE 00 SO, 1w i vt i kst s baosae s s Semitseamie

b- Regarde I'image et ajoute 2 ou 3 phrases au passé composé.

Utilise [a] ou[a]:

A dbe BN, & e e e i Rl s

)




| Lis le texte '
L'Internet

Le pére de Miriam est abonné a I'Agence Tunisienne d'Internet. Avec son peére,
Miriam a cherché ces informations :
Le timbre-poste :

Le premier timbre-poste est né en Angleterre, le § mai 1840.

Comment faisait-on avant 7

Avant l'invention du timbre-poste, les gens qui ecrivaiant des |ettres ne payaient
rien. C'était le destinataire qui payait une taxe au facteur. Cette taxe n'était pas decidee
en fonction du poids de |a lettre, mals de la distance parcourue. Mais des petits malins
avaient trouvé une astuce. lls écrivaient des messages codés sur l'enveloppe. Le
destinataire lisait le message, puls il faisait semblant de refuser la lettre. Comme ¢a, il
ne payait pas la taxe...
Le code a barres :

Au début du siécle, les supermarchés grossissent énormément.

l lls stockent un nombre de marchandises de plus en plus grand. Mais
fll comment savoir a tout moment, quelle quantite de telle marchandise

. posséde-t-on 7
pum. ot Ao, Au début, les inventeurs inventent un systéme pour trouver les
listes des marchandises par des codes constitués de lettres et de chiffres.
Puis, ils utilisent une suite de points et de traits. Et en 1949, |le code devient une
suite de traits fins et de traits larges: c'est le code & barres. Une machine lit
automatiquement ces codes.

Le TG.V.:

Le train le plus rapide du monde est le T.G.V. frangais (train a grande vitesse)
Au Japon, existe aussi la ligne du Shinkansen, surnomme « le train-obus ». Le T.G.V.
est entrainé par une locomotive électrique. Celle-ci est plus rapide, plus silencieuse, De
plus elle est non polluante.

En 1999, le T.G.V. a dépasse la vitesse de 550 kilométres par heure.

Réponds aux questions :

© Ecris [vral|ou [faux|:
Les Anglais ont invente le timbre -poste.
Maintenant, le code a barres est constitué de lettres et de chiffres. T
Le train japonais a grande vitesse est le « train-obus. » o[ ]

@ a- Comment s'appelle celui qui regoit une lettre ?

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................................................................................




© a-Donne le contrairede :refuser= ... ...

b- Remplace ce qui est souligné par un mot de méme sens :
Des petits malins ont trouvé une astuce = ...

® L'invention du code a barres est d’une grande aide aux propriétaires des
supermarchés. En quoi consiste cette aide ?

© Barre ce qui est faux :
Le T.G.V. est : rapide — lent — ne fait pas de bruit — bruyant.

® La locomotive du T.G.V. n’est pas polluante. Pourquoi ?

@ Aprés la lecture des informations recueillies par Miriam, quelle est la chose
la plus étonnante pour toi ? Donne une explication.

Intégration .

© Lis cette recette : Prendre trois blancs d'ceuf, les battre en neige, ajouter trois
cuilléres de sucre puis de la farine, bien mélanger, allumer le four. Mettre au four
pendant 15 minutes.

* Entoure les verbes a l'infinitif.

* Réécris les verbes de cette recette a la 2éme personne du singulier a
I'impératif :

® Tu montres ton gateau a ta mére.
* Que lui dis-tu ?

* Utilise des déterminants possessifs et démonstratifs et des verbes
conjugués a I'impératif :
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Projet d’écriture '
© Réécris le texte en supprimant les répétitions. (Emploie : eux — Il - le - il =

leur) :
Le cirque arrive. Le grand chapiteau est dresseé ; le grand chapiteau est

immense. De grands drapeaux surmontent le chapiteau. Les enfants se
rassemblent sur la place. Quelle joie pour les enfants | Le patron arrive et distribue
des invitations aux enfants. Le patron est trés génereux.

@ Mets les phrases suivantes dans un ordre logique et écris le paragraphe en
évitant les répétitions :

Julie imprime son document. — Julie débranche I'ordinateur.
Julie allume 'ordinateur. — Julie saisit un texte.
Julie branche |'ordinateur. — Julie éteint l'ordinateur.

Julie sauvegarde son document.

Mon amie Julie est journaliste. ...




NOM € PIEMOM & ..o B QMG T

Journée-palier n° 1 : Révision, consolidation et intégration (Modules 1 et 2)
. v

* Lis :

Je vais passer quelques jours chez mon oncle. Je gare ma voiture le
long de la cléture, devant le grand portail. Je sonne et mon oncle vient
m'Quvrir.

Nous allons vers la maison par une grande allee.

Dans l'entrée, jaccroche mon manteau au portemanteau, puis
jentre dans la salle de séjour. Mon oncle a allumé un feu dans la
cheminée pour chauffer la piéce qui a2 un plafond trés haut. La table est
déja mise dans la salle a manger et je vais embrasser ma tante qui
prépare le diner dans la cuisine.

© Relie par une fleche :

Mon oncle - « m'installe dans la salle de sejour.
Je . « prépare dans la cuisine.
Ma tante ¢ « ouvre le portail.

® Ecris/oui|ou[non!:

Je vais chez mon oncle a pied.

* Reléve dans le texte la phrase qui justifie ta réponse :

© Trouve le contraire des mots soulignés :
J'accroche MON MABNTEALLTE ... s st oserss sto ras ved sssansssasasassassssse san s sbs

Mon oncle allume le feu.# ...........cccccievviiinns
@ Relie le verbe conjugué a son infinitif :

Il ouvre . * étre Je vais . * préparer
Nous venons * * ouvrir Vous préeparez * * avoir
Elle est . * venir Tuas . * aller

i




*Lis:

Mon oncle me conduit a ma chambre qui est au premier étage.
Au premier étage, mon oncle est en train de faire des travaux dans la
chambre de ma cousine : il va repeindre les murs en blanc. Mon oncle est
trés bricoleur. |l adore réparer ce qui ne marche pas.

Il va aussi transformer en débarras une petite piece qui se trouve au
fond du couleir, pour pouvoir ranger toutes les vieilles affaires, les valises,
les cartons. ..

© * Quels travaux va faire mon oncle dansla chambre de ma cousine ?

mebmdr s e r s maa g Re EEE FE B R B

* Que mettra-t-il dans la piéce transformée en déebarras ?

@ Regarde les mots soulignés. Explique le 1 et donne le contraire du 2™ :
Mon oncle adore bricoler = ...
Dans le débarras, il range toutes les vieilles valises # .. ...

© Indique le temps de chaque phrase (présent, p.c. ou futur) :

La veille, mon oncle a réparé la télévision.

En ce moment, il fait des travaux dans la maison.

Prochainement, il transformera une piéce en debarras.

@ utilise des pronoms personnels pour compléter le dialogue :
—AS-ns fini de repeindre la chambre : ............ Yattendons pour diner, dit ma

tante @ mon oncle.
- ... Suis désolé. ........... me reste un mur a peindre, répond mon oncle.
* Entoure dans le dialogue les déterminants possessifs.

=
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*Lis :

Avant le diner, j'accompagne mon oncle dans sa cave, A cété de la
cave, il y a le garage pour la voiture et un atelier, ol mon oncle range tous
ses outils pour le bricolage.

Ma tante est fiére de sa grande cuisine bien équipée : un grand frigo,
un congelateur, un double evier avec les robinets d'eau chaude et d'eau
froide et une cuisiniére a gaz avec un four.

Les placards sont « pleins & craquer » de provisions. Sous |'&vier, ily a
un autre placard avec la poubelle, ol I'on jette les ordures.

© Barre ce qui est faux :
Mon oncle met sa voiture dans son atelier.
Dans sa cuisine, ma tante n'a que de |'eau froide.

Les placards sont pleins de provisions.

@ cChoisis a chaque fois le mot approprié et entoure-le :
* Dans la cuisine, on peut trouver : une douche — un evier — un lit.
* Dans la poubelle, il y a : un matelas — un canapé — des ordures.
* Dans |'atelier, on peut trouver : des outils — une baignoire — une moquette.

© Transforme les phrases comme dans 'exemple :

Je suis bricoleuse. J'ai réparé un robinet. | Julie est bricoleuse. Elle a réeparé un
robinet.

J'ai préparé une bonne tarte. Je la
mange avec appétit.

J'ai choisi d'étre hétesse de l'air.
Je suis au service des passagers.

J'ai trouvé une place d'esthéticienne.

Je suis heureuse car j'adore maquiller
les jeunes femmes.
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*Lis:

Voyons un peu le mobilier. Mon oncle et ma tante préeferent les
meubles anciens, tandis que ma cousine a toujours aimé le moderne. Dans
le salon, il y a donc un vieux canapé confortable, avec des coussins verts
assortis aux rideaux verts et un fauteuil en cuir ol mon oncle lit le journal. Le
chat, lui, se couche sous la table basse. Contre un mur, il y a la télévision et
une grande bibliothéque, remplie de livres.

@ Qui dort dans chaque chambre ? compléte avec les expressions du cadre :

Une petite fille de 10 ans — un gargon de 18 ans — un couple agé -
une jeune femme

Une chambre avec des rideaux, les coussins et/ |
le dessus-de-lit assortis, des plantes vertes, une|—
moquette épaisse de couleur péche.

Une petite chambre rose avec une commode | .
blanche, des rideaux a fleurs et des animaux en| —
peluche. )

Une chambre en _désnrdre, un lit défait, des
photos de chanteurs au mur, et une serviette|—
sale par terre. AET AT

Une chambre un peu sombre, des photos surla| | ..
table de chevet, des bibelots sur la commode et|—
un 1u.urlenu:c tapis par terre.

@ Ajoute devant chaque GN le déterminant démonstratif convanahle

.canapé | e tables e, OISEAU
............... meubles SPOUPRORION - 171 - i CUISING
............... maison saasisansnian DOIK cerreenenne o COUNOIFS
............... appareil SRR - {13 [o - portail

)
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Nom et prénom : R 6°™ année :

Journée-palier n® 2 . Revision, consolidation et intégration (Modules 1 et 2)
N >

*Lis::

Tiercelin, le corbeau, poussé par la faim, sort du bois et, cherchant
aventure. vient voler au-dessus d'une ferme. Dans cette ferme, il voit des
fromages que l'on fait secher au soleil. Il y en a bien un millier, et la vieille
femme qui doit les garder est rentrée dans la maison.

C est le bon moment | Tiercelin fond sur les fromages, en prend un
et l'emporte. La vieille femme, a cet instant. sort de la maison, voit
Tiercelin emporter le fromage. et, lui langant pierres et cailloux, lui crie :

- Voleur | Veux-tu laisse' ce fromage ?

I
O Pou rquoi Tiercelin a-t-il vole un fromage ?

@ * Explique I'expression soulignée :

Le corbeau fond sur les fromajes = ...

* Produis une phrase avec 'expression « fond sur... » :

© Compléte le tableau avec les verbes a I'impératif :

T —

- garder ! garde
- sortir 1. : seBa| sortons
prendre | Rai'l | : | prenez
T
| voir | | voyons i
1 =2t === =

4] Remplace les noms propres par des noms communs et réécris les phrases :
Tiercelin voit les fromages. Madeleine +jui doit les garder est rentrée a la maison.
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*Lis:

Tiercelin lui répond : « Vieille, si on te demande ou || est tu diras que |
jd I'ai emporté. Surveille mieux ceux qui te restent. Celu-la, tu ne le reverras
s, j'en graisserai joyeusement mes moustaches. .. Je I'ai choisi parce quil |
est bien gras, bien jaune, il sera bon et tendre. Adieu, la vieille » !
Il s'envole et vient droit & |'arbre sous lequel Renard est couche Etles |
voila tous deux Renard-corbeau, I'un en haut, l'autre en bas mais lun a un
bon fromage, 'autre meurt de faim... A coups de bec, Tierce n ename son
fromage et se met a grignoter le jaune le plus tendre. Son bec irappe comme
une pioche, et un petit morceau de ce jaune tombe devant Renard
I Il léve les yeux pour voir d'ou tombe ce fromage I =percoit Maitre
Corbeau assis la-haut, le beau fromage dans ses pattes.

O Relie par une fleche :
Le renard = = esten haul.
Le corbeau = « apercoit le corbeau
* esten bas.

@ * Ecris 'explication du mot souligné :
Le corbeau entame son fromage = ...
* Donne le contraire du mot souligne :
Le fromage est tendre #

© Compléte les phrases avec « @ » OU « & »

Tiercelin ......... le fromage dans ses pattes. Maintenant il n’ rnen a dire .
la vieille.

Le corbeau vient droit .. ... l'arbre. Il ... le bon fromage,

Renard ......... faim. |l reste en bas ........ 'ombre de l'arbre

© Barre le verbe conjugué ou le verbe a l'infinitif dans le texte suivant puis
écris les phrases avec les verbes justes :

Le corbeau [commence — commencer | par mange - manger scn fromage. Sans
alt - faire | de bruit, le renard attend. Il [continue — continuer de  regarder — regarde
Tigrcelin.




*Lis :

bouchant le nez.

Renard appelle le corbeau: « H& ! Est-ce toi que je vois 1a? Ah!
Quand je te vois, je me rappelle ton pére Rouard qui chantait si bien.
Toi-méme, quand tu etais jeune, tu as travaillé la musique. Chantes-tu
encore ? Chante-moi quelque chose | »

Le corbeau est content de montrer sa belle voix. Il ferme les yeux et
pousse un cri. Renard lui dit : « Bravo ! Tu as fait des progrés. Mais ton pére
chantait bien plus fort | Chante comme lui ! »

Tiercelin chante plus fort, encore plus fort. Sa patte s'ouvre et le
fromage tombe, juste devant le nez du renard. Le renard est content, mais il
ne touche pas au fromage. Il veut aussi attraper Tiercelin. Il se leve en se

* Ecris les phrases a I'impératif :

ére

-ala1

mes *

mon J « fromage
ta z * parents
oA & * mére

© Ecris ces phrases au singulier :
lls n'ont pas les yeux fermés.

@ Réécris les phrases en évitant les répétitions :

@ || finit son fromage. Il ferme les yeux et il pousse un cri.

PErSONNE U PIUTIEL 2 iiiiiiisaiion imntississsns isntsesamssnsasesns

© Relie a chaque nom le déterminant qui convient ;

ma
leurs
notre

Tiercelin aime la musique. Tiercelin commence a chanter. Tiercelin chante de

plus en plus fort. La patte de Tiercelin s'ouvre et le fromage tombe.

— 412 2°™ personne du SINGUIET & .............ccooooiooooio oo

» + fréres
. » directeur
- - vcix

Elles ont du bon fromage.
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*Lis:

— Fitt! Ce fromage sent si mauvais que son odeur va me tuer! Un
chasseur m'a casseé la patte et le medecin ne veut pas que jé mange
du fromage. Je ne peux pas bouger. Enléve-le tout de suite, s'il te plait

Le corbeau saute & terre. Mais il n'ose pas reprencre son fromage, Il est

trop pres de renard.

— Viens, dit renard, n'aie pas peur! Prends ce fromage qui sent si
mauvais. Quel mal peut te faire un blesse ?

Tiercelin avance. Renard saute sur lui, mais il le mangue. Il n'a que guatre
plumes entre les dents. Tiercelin remonte dans son arbre. Il est en colére. i
dit a renard : « Garde le fromage ! Tu ne me mangeras pas. moi. J'ai éle
bien fou de te croire.

Renard ne répond pas. Il est trop occupé avec le fromage

@ Le corbeau croit-il aux paroles du renard ?
* Justifie ta reponse par une phrase du texte :

® Que peux-tu dire durenard ? ...
BEAW COTDRBN T il s s
© Utilise le déterminant démonstratif qui convient :
ce blessgé —» . idée —» idées » .............. blesses.
cetarbre = ........occeven. geNE=> oo dents —» arbres.
@ Ecris le verbe conjugué ou le verbe a Pinfinitif pour compléter le texte :

casser — casse | Unchasseur.................la patte du renard.
avoir — a |Lanimal ... trés mal.

Vit — voir EII e 11€1CENIN SUr un arbre. Il commence
flatte — flatter |& it le corbead.

fait — faire [Sans ... attention, Tiercelin

descendre —descend | ... de l'arbre pour

prendre - prend ... son fromage.
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O a- Quest-ce qu’un orphelin ?
b- Barre la mauvaise exgplication : L
L Toimil <: partie ol le patissier vend ses gateaux. LLLI
piece ol se trouve le four du patissier. b2
c- Ecris le contraire du mot souligné :
Marc ale vanine VIS 28 . i i i s e i
© Félix ne dit pas a son pére ce que fait Marc. A ton avis, pourquoi ?
C6
* Voir page 2 pour la signification des critéres de la lecture-compréhension.
Grammaire l
(1] Remplace les noms communs par des noms propres :
La tante met son neveu en apprentissage chez un patissier. Ty
© Réécris les phrases et remplace ce qui est souligné par un
déterminant démonstratif :
* Tu veux le gateau ou la glace ?
c3
* Tu prends les moules ou |2 cuillere ?
Admirez-vous 'homme ou |a femme ? UEL-J

[¢]




| Conjugaison .

@ Remplace le futur par 'impératif :

Vous ne punirez pas cet enfant. A A S A S et
Tu ne mangeras pas trop de CrémMEe. — ... et s senanranras e L_Lé_ls_l
Nous ferons bien attention. R s
@ compléte le tableau :
Nombre Personne ;
Verbe conjugué Sing. | Pluriel p 5 . 3 " Infthl_ :
Les apprentis mangent la créme. x x
. poUrde Félix?| x x Avoir LJE'I;J
Nous choisissons les gateaux. X ®
© Ecris les GV suivants avec la personne demandée, a I'impératif :
Chercher un métier.(2°™ personne du singulier) — ... . I_IEI".,'J
Choisir les beaux fruits.(2*™ personne du pluriel) —» ........ocooiiiciiin
Ne pas partir t&t.(1*® personne du pluriel) s A R A
| Orthographe l
© complate par[a|ou(a]:
Marc ......... la bouche pleine de créme. Il ne dit pas la vérite . | Félix ‘-EE-J
caril ........ peur.
@ Dictée :

Aprés le travail, Félix et Marc ...................... a la piscine. Marc reste | LLLJ
........................ ... au bord de la piscine sans .......................... Félix, lui, a fini de
........................... 8E8 ... MaINtENANE, il commence 2 LJ&{‘.J

Grammaire Conjugaison Orthographe
L8 | L8 | 9
c3 Cc3 I'WI

&8




| Lecrit l

“Lis le texte :

de sa cousine,

table et commence & mesurer,
Il prend d'abord la hauteur du pantalon puis le tour de hanches.

Frangois va chez le tailleur qui doit lui faire un pantalon pour le mariage

Monsieur Simon prend le metre a ruban qu'il porte toujours autour de

son cou comme un collier, cherche un carnet et un crayon, les pose sur la

Monsieur Simon étend sur la table un grand morceau de papier: il y
porte les mesures qu'il a prises sur Frangois.
* Imagine et écris en 6 phrases au moins, la suite et la fin du récit que
tu viens de lire :
L]
............... [
|
c2
e ]
c3
L
c4
-
c5
....... -
C6
S
c7

* Voir page 4 pour la signification des critéres de I’écrit.
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Fichier de remédiation
A A

Grammaire l

© Remplace les déterminants soulignés par des déterminants démonstratifs :

*Quiacueililesfleurs?= ..._........cocoiii

*Clesttoi quias préparé [a SoUpPe ?— ...

CRegarde Earbie | 3 ... s e
e Remplace les noms communs par des noms propres convenables :

Le chasseur appelle e chien.— ...

Elle embrasse son frére et sasceur.— ...

Vous alleztdt alaville.= ... R —
© Remplace les noms propres par les noms communs qui conviennent :

Rex aboyait au fond de sa niche. — ...

Fatma prend les bottes et les nettoie. — .................... .
Les nouveaux voisins jouent avec Frangois et Alain. — ...

(4] Compléte par les déterminants possessifs convenables :

— Samiaperdu .......... vélo. .......... parents ne sont pas contents.
—Lamamandita ... enfants : « ......... pére ne rentre pas tot ce soir. Il a une
voiture en panne a réparer. ll estdans ........... garage. Maintenant, alleza ..........

lits et bonsoir. »

© Réécris les phrases en remplagant ce qui est souligné par des déterminants
démonstratifs :

* Le gargon, 'hnomme et |a femme pique-niquent a la campagne.

* L'oiseau est devant le restaurant. Il veut manger les miettes de pain.

.......................................................................................................................................................




| Conjugaison '

© Ciasse les verbes dans le tableau : sauter — partir - lls souffrent - Nous
jouons = grandir = Tu as réussi - faire - Elle dort.

Verbes a l'infinitif Verbes conjugués

@ Recopie les phrases en écrivant a la personne convenable de I'impératif
les verbes entre parenthéses :

« (Marcher) sur le trottoir. », dit le maitre a ses éléves.

« (Montrer) tes papiers », dit I'agent de police au chauffeur.

« (Finir) vos desserts. », dit la mére a ses enfants.

© Transforme les phrases suivantes pour donner des ordres, des conseils
ou des interdictions :

* |l ne faut pas polluer les plages. (2°™ personne du pluriel).

* || faut prendre une douche avant de dormir (2*™ personne du singulier).

* || faut ranger les disquettes sur I'étagére. (1*° personne du pluriel).
@ « Mangez et ne salissez pas vos vétements. »

* Ecris ce consell A la 2™ personne du singulier puis a la 1** personne du pluriel :

© « Prends le filet, va au marché, achéte des fruits et reviens vite. Ne joue pas
dans la rue. » Réécris les phrases a Pimpératif a la 2°™ personne du pluriel.




| Orthographe '

© complete par[a]ou(a]:
*Claude......... une boite a couleur. Il commence .......... faire de jolis dessins.
* Le petit Jeanva .......... I'école. Il .......... un cartable neuf.

@ Souligne les prépositions (3, de, par, pour, sans) et compléte avec le verbe
qui convient :

retrouve - retrouver |ll était heureuxde ................. .. ses parents.

poser — pose Un joueur surgit pour ..................... le ballon dans les filets.
parle — parler « Avancezsans.............. ... | » ordonne le directeur.
marcher —marche |Bébé commencea................. etamanger toutseul
dine - diner Papa commence par .................... puis il regarde la télé.

© compléte les phrases avec des verbes :

Il me faut une demi-heure pour ................... 8u stade.
Les enfants vont dans les champs pour .................... des coquelicots.
Le touriste se met sur la plage pour ......... : un bain de soleil.

© compléte comme dans 'exemple :
L'ouvrier travaille en chantant. L'ouvrier travaille sans chanter.

* Papa lit son journal en fumant.

* Le petit gargon va au lit en pleurant.
* Il se proméne en sifflant.

* Elle va.é I'école en courant.

* Sami écrit en réflechissant.




Production écrite '

© A raide de ces phrases, retrouve I'ordre de I'histoire. Ecris-la en évitant la
répétition du mot « Francois » :

Grand-pére dépose un baiser sur le front de Francois.
~ Mais Frangois est fatigué. Grand-pére raconte une histoire & Frangois. Frangois
s'endort. Il s’éloigne du lit sur la pointe des pieds.

@ Complete le texte avec les expressions et les mots du cadre :

| 1
i i : . v . ’ R |
| rez-de-chaussée, Iimmeuble, I'escalier, I'entrée, porte d'entrée, la cle, |
I'ascenseur, la serrure, boites aux lettres, gardienne, l'interphone,
etage, la porte, cle.

la ... estouverte. Takimentredans ... ... sans
difficulté. La ...................... ne le voit pas, il peut prendre ... .. ... sans
étre remarqué. Quand il arrive au sixiéme ... lsott . _.de

sapocheetlametdansia ... .
A ce moment-1d, ... ..... Souvretouteseule. Dans .. .. . :
de I'appartement, il voit par terre un objet brillant, c’est une autre

juste a coté, il y a un petit papier sur lequel il est écrit : « Je vous attends au

Sy OOV IS o s P
Au méme moment, il entend la sonnerie de / et quelqu'un qui
monte lentement .................... Que faire ? . .
S
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Module 3 : premiére semaine

A y

[ Grammaire |

0 Construis des GN en employant & chaque fois les 2 adjectifs a leur place correcte :
Un jardin (beau - vert). e R R S Sasan s it s

Une carte (postale — belle). )
Un pantalon (troué — vieux). s
Un garcon (Intelligent — grant): = ..o i i b rnivesssbassanenivinn s oot
—
—

Une chienne (noire — petite).
Une maison (blanche - belle)

@ compléte le tableau :

L'adjectif attribut L'adjectif épithéte
Ce gargon est jeune. Voila un jeune garcon. |
Ce gargon est grand. |

Ce mouton est gros.
Voila une grande fille.
............................................................ Voila une grosse vache.
Cette poupée est jolie.
Ces fleurs sont blanches. Y
Voila des robes longues.

© Utilise les verbes « paraitre », « rester » et « sembler » en remplacement du
verbe « étre » :

* La voiture de mon oncle est vieille.
* Cet enfant est tranquille.

* La maison est neuve.




{ Lis le texte '
Djodjo

Nous avons eu un nouveau, en classe. L'aprés-midi, la maitresse est arrivee
avec un petit gargon qui avait des cheveux chatains et des yeux bleus.

« Mes enfants, a dit la maitresse, je vous présente un nouveau petit
camarade. |l est étranger et ses parents I'ont mis dans cette école pour qu'il
apprenne a parler frangais. Je compte sur vous pour m'aider et étre trés gentils
avec lui. »

Et puis la maitresse s'est tournée vers le nouveau et elle lui a dit ; « Dis ton
nom a tes petits camarades. » Le nouveau n'a pas compris ce que |lui demandait la
maitresse, il a souri et nous avons vu qu'il avait des dents blanches ..

Comme le nouveau ne disait rien, la maitresse nous a dit qu'il s'appelait
Georges Mac Intosh. « Yes, a dit le nouveau Dgeorges. » '

— Pardon, mademoiselle, a demandeé Claude, il s'appelle Georges ou Dgeorges ?
La maitresse nous a explique qu'il s'appelait Georges, mais que dans sa langue ¢a
se pronongait Dgeorges. « Bon, a dit Claude, on I'appellera Jojo.

- Non, a dit Frangois, il faut prononcer Djodjo. »

La maitresse a fait asseoir Djodjo a cote d'Alain. Alain avait l'air de se méfier du
nouveau, Comme il est le premier de la classe et le chouchou de la maitresse, il a
toujours peur des nouveaux qui peuvent devenir premiers et chouchous. Djodjo
s'est assis, toujours en faisant un sourire.

— C'est dommage que personne ne parle sa langue, a dit la maitresse.

— Moi, je sais parler un peu en anglais, a dit Alain.

Et il a commencé a parler avec Djodjo qui s'est mis a rire.

La récréation a sonné et nous sommes sortis. Dans la cour, on s'est mis tous
autour de Djodjo. On lui a posé beaucoup de questions, mais lui, tout ce qu'il

faisait, c'était nous montrer ses dents.
D'aprés René Goscinny

Réponds aux guestions :

@ Mets une croix devant la bonne réponse :
[] La maitresse n'est pas gentille avec Georges.
[[] Les éléves n'ont pas accepté le nouvel éléve.
[] Georges parle en anglais dans son pays.

@ Réponds par|oui|ou/non|:
Georges ne sait pas parler en frangais. 4:|
Alain est le premier de la classe et le chouchou de la maitresse. ...._.[ |
La maitresse est mariée.

Claude propose d'appeler le nouveau « Djodjo ». oo
[ )

42




®© Encadre I'explication qui convient : Georges est étranger.
Cela veut dire : il est du méme pays — il est d’'un autre pays.

O Reléve dans le texte deux détails qui montrent que la maitresse est gentille avec
Georges :

S | I . (TR = .
25 AStAL: s e

© a- Pourquoi Alain se méfie-t-il de Georges ?

b- A ton avis, pourquoi la maitresse fait-elle asseoir Georges a cété d'Alain ?

@ Alain veut mieux connaitre Georges. Il lui pose des questions. Imagine et
écris trois questions que peut poser Alain: ...

| Conjugaison l

@ Compléte avec le verbe « &tre » ou « avoir » au présent :

Monchat .........blanc etil .......... trés gentil. Je . content de m'amuser avec
lui. Je I'appelle : « Minou, tu ......1a? Situ.......1a, | . . dulaitpourtoi. »

12} Compléte le tableau :

Passé composé Futur
Avoir de la chance. T e s VOUS ovvinis
Etre attentif. T s .................. attentifs.
Etre journaliste . MO 8Nl s - |BI S e
Avoir la paix. NOUS ... e

© Ecris les phrases au passé composé

Ma chatte est petite. Elle a des taches noires. Elie est contente quand je lui donne

du lait et elle est toujours préte a jouer avec moi.
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@ Ecris au passe composeé :

Armstrong a beaucoup de courage. |l a beaucoup de merites parce qu'il est le premier
homme a poser les pieds sur la lune.

Projet d'écriture l

© compleéte le récit suivant par les répliques du cadre :

Non, repond Alex, les abeilles vont nous piquer, ‘
Attention | c'est dangereux! :

Oh | dit Fred si nous prenions leur miel?

Attends, reprend Fred, je vais les faire sortir.
Mais tu es fou | dit Alex qui se sauve.

I

Par une belle matinée de printemps, Alex et Fred vont se promener dans un
petit bois. Soudain, Alex apercoit des abeilles qui entrent et sortent par un trou
assez large, creusé dans un vieux tronc d'arbre.

Fred n'écoute pas son camarade. Il prend un long baton et s'approche des abeilles.

@ Lis le dialogue suivant et ajoute un début de 2 phrases au moins et aussi
une fin de deux pRrases au MOINS. ... e s s ssbsse e shoas

..........................................................................................................................................................

- Ahmed, veux-tu aller me faire des commissions ?

-~ Qui, maman. Que faut-il acheter ?

- Tu rapporteras un litre de lait et des fruits.

— Quels fruits, maman ? j

~ Un kilo de pommes et quelques bananes... si elles ne sont pas trop mures !

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Module 3 : deuxiéme semaine
b 7

| Orthographe |

@ Remets les mots dans I'ordre pour obtenir des phrases correctes :
* arrivés - frére — Jean — et — sont — ce — matin — son

* son - du - la chatte - feu — et — sont — chaton — prés

e Remplace les étoiles par « son » ou « sont » et réécris les phrases :
— Sous * parapluie, Julien abrite * frere. Ces enfants * heureux.

— Ali va chez * oncle parce que * pére et sa mere * en France.

— Ou * les cadeaux qu'il a regus pour * anniversaire 7

- La matinée est fraiche et le vent est sec.

- Le garcon est maigre mais la fille est grosse.

© Recopie ce récit et corrige les fautes dans I'écriture de son et sont :

Tous les soirs, blottie dans son lit, Sophie attend sont grand-pére. |l sait si
bien raconter les histoires. Elles son parfois tristes ou droles, elles sont toujours
merveilleuses. Ses meilleurs héros son le marquis de Carabas et sont chat bottée.
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| Lis le texte ' N
Une histoire de pommes

Claude apportait chaque jour deux pommes a I'école. Deux belles pommes
rouges et juteuses. Dans sa classe, il y avait un petit gargcon dont tout le monde se
moquait. || s'appelait Léo. Il avait le visage bien pale.

Un certain jeudi, Léo demanda a Claude :

— Tu me donnes une de tes pommes ?
- Non! C'est pour chacune des récréations, répondit Claude. Tu n'as qua
demander a ta mere de t'en donner.

Sans se facher, Léo avait répliqué : «Tu sais, nous sommes six enfants a la
maison. Il n'y a jamais de fruits dans la cuisine. »

Un peu mal a l'aise, Claude avait quitté brusquament Léo pour aller jouer avec
d'autres copains. .

Quelques semaines plus tard, & la récréation du matin, Claude s'apercut qu'il
lui manquait une pomme.

« C'est sirement Léo, le voleur, pensa-t-il. Je vais lui faire honte en I'accusant
devant toute la classe. »

L'instituteur n'était pas encore arrivé. C'était le bon moment de faire rire tout
le monde aux dépens du voleur. Mais Claude se rappela soudain les paroles de
Léo, le jour ol ce dernier lui avait demande une pomme : « nous sommes Six
enfants a la maison... »

Claude, étant fils unique, se dit qu'il était bien chanceux d’avoir a la maison de
la nourriture en abondance. Lui revint a la mémoire un film vu ala télé
derniérement. La mére pleurait parce qu'elle ne pouvait nourrir convenablement ses
enfants. Pour la maman de Léo, c'était peut-étre pareil.

Claude décide de se taire. Mais trés souvent par la suite il apporta a l'ecole
trois pommes au lieu de deux. Avec la permission de ses parents, bien entendu.
Pour qui était I'autre pomme ?

D’aprés « Les récits du mardi ».

Réponds aux questions :

© Réponds par|vrai|ou [faux]:
Léo mange des pommes chez lui. it _pung 1
Claude mange deux pommes a chaque récréation.

Claude a vu Léo en train de prendre sa pomme.
Claude a dit a ses copains que Léo a volé sa pomme. ..

® Pourquoi Claude apportait-il deux pommes a I'école ?
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© a-Léo répligue : « nous sommes six enfants a la maison. »
Remplace ce qui est souligné par un verbe de méme sens :
Eagg:. pmlnsa s fod : « nous sommes six enfants a la maison. »

b- Claude était chanceux.
Quel est le contraire de I'adjectif souligné ? ... ...

4] Pourquoi Claude pense-t-il que c’est Léo qui lui a volé une pomme ?

© cClaude n'ani frére, ni sceur.
Reléve dans le texte I'expression qui le montre :

® Quelles sont les deux grandes qualités de Claude ?

‘ Intégration '

(1] Compléte ce texte avec les verbes « avoir » et « tre » au passé composé :
Monpere ........auvolant.J" ........ .. acotédelui.dJ' .. . ... unsac
SUr mes genoux.
Maman et mes sceurs .............. a l'arriere, Elles ... ............... la tranquillite.
Nous ................. soif. Ma mere a ouvert une bouteille mais nous n' ...
pas ... . ... de verre. Comment faire ? '

@ Reéécris le texte en enrichissant les mots soulignés par des adjectifs
qualificatifs :

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................




| Projet d’écriture '

@ Dans le dialogue qui suit, les réponses d’Alain ne sont pas écrites ; elles se
trouvent dans le cadre (dans le désordre). Ajoute un début, retrouve 'ordre qui
convient et réécris les répliques. Termine le récit par 1 ou 2 phrases.

Ce n'est pas la peine, il me trouvera en bonne santeé.

Maman je suis malade, je ne peux pas aller a I'école.

Tu sais maman, je crois que j'ai moins mal, je vais aller a I'ecole.
J'ai mal partout.

I

— Alain, il est I'neure d'aller a I'école.

— Tu es malade ? Ol as-tu mal ?

— Je vais appeler un medecin.
- Alors gu'est-ce que je dois faire ?

@ Ecris le dialogue entre Alain et son pére. Termine le récit par deux ou trois
phrases :

Papa repeint la cuisine. Alain le regarde avec envie.

Papa sourit et emplit de peinture jaune le petit pot. Alain saute de joie. ..................
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Epreuve d’examen @

| Lecture-compréhension '

* Lis le texte :

Questions :

Les fleurs magiques

Bernard a six ans. A coté de chez lui, vit une vieille dame, madame
Mercier. Elle est tres riche car elle porte beaucoup de bijoux et de fourrures.

Un jour, Bernard trouve un gros diamant sur la pelouse de madame
Mercier. Poliment, il va le lui rapporter. f
« Gentil petit garcon, dit la voisine, je vais te récompenser. ».-Elle I'emmeéne
dans son jardin couvert de marguerites blanches. Elle en cueille trois et les
offre 4 Bernard. « Fais un vceu, souffle sur la marguerite et ton voeu se
réalisera ». Bernard remercie la dame.

A la maison, il fait un veeu. Il veut avoir dix ans. Il souffle sur la fleur. Un
instant plus tard, son pantalon ést trop petit et ses chaussures sont trop
serrees : il a dix ans !

Peu de temps apreés, il fait son second veeu : il veut que son chien parle.
Et voila que son chien Fox le regarde et lui dit : « Je n'aime pas ces aliments
secs pour chien. Ta mére achéte toujours-la plus mauvaise qualité !

-~ Raconte-mol tes aventures, demande Bernard.
— Quelle aventure ? Je ne fais que dormir et manger. Pourtant, un jour, j'ai
réveé d'un trés bon repas, dit Fox.

il est temps de faire mon troisieme veeu », dit Bernard.

Il souffle tres fort sur la derniere fleur. Et Pouf : le voila assis dans une

belle gran iture jaune. Le moteur ronfle. Bernard appuie sur I'accélérateur.
t le voila parti...

Il quitte sa rue, son quartier et se dirige vers I'autoroute.
« Génial | » dit Bernard a 220 kilométres a I'heure. Bien vite, il entend
une siréne... ...

D’aprés Carol Chapman

© Ecris [vrai]ou [faux]:

Madame Mercier n'est pas gentille. _____________ |:|
La voisine de Bernard est trés riche. pad j:l Llélz—l
Bernard est un enfant honnéte. JI |
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® Quels sont les trois veeux faits par Bernard ?

i o 1] OSSN SRS SR, iy AR

© La maman de Bernard ne nourrit pas bien son chien.

* Justifie cette idée par une phrase du texte :

O a- Entoure la bonne explication :

: . Je vais te punir.
Je vais te recompenser ek

Je vais te donner quelque chose.

b- Remplace I'expression soulignée par une autre de meme sens :

oz b L8 =) Sl it Aot O Wl 5 4 0

c- Donne le contraire du mot souligné :

Elle me donne toujours de la mauvaise qualité.=

© Madame Mercier veut récompenser Bernard. Pourquoi ?

@ Bemard se fait arréter par la police pour exces de vitesse.

* Imagine et écris en 4 répliques au moins le dialogue qui s’est déroulé

{entre le policier et Bernard :

c2

Cc4
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Tableau d’attribution des notes de la lecture-compréhension

. Critére de
Critéres minimaux :
Niveaux de maitrise perfectionnement
c2 C3 C4 C6
Aucune maitrise 4] 0 o 4] X de
Maitrise minimale insuffisante  |0,5! 1 11,5 1 1 0
Maitrise minimale 3 25 25 a
3 2
Maitrise maximale 35 4 4 | 0

L'ecrit

Lis ce qui suit :

C’'est le matin. Il est huit heures moins le quart, Pierre est en retard. |l prend
vite son cartable et il sort de la maison. |l se précipite vers |'ecole en courant. Il est
affolé, il a peur de la réaction de son maitre. |l traverse la chaussee sans faire

attention. ;
Une voiture arrive, elle roule vite. Elle heurte Pierre et le projette au milieu de
la chaussee. Le pauvre garcon est tout pale. |l se plaint de douleurs. Du sang
coule Oe son bras droit mais es blessures ne sembplent pas profondes. Ce qui lul
fait le plus peur, c'est une forte douleur dans le cou et son poignet gauche qui est

trés enflé...

* Imagine et écris la suite et la fin du récit que tu viens de lire :

5,



Tableau d’attribution des notes de I'écrit

Niveaux de maitrise

Critéres minimaux

Grigres de perfectionnement
C1 | €2 Ca C4 | C5 ce | C7
- Aucune maitrise, 0 o W] 0 0 el 3
+ Maitrise minimale insuffisante 1 1 1 0 0
+4+ Maitrise minimale. 2 1.5 | &5 s A
= . 3 2
+++ Maitrise maximale. 3 2 4 3 3
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Epreuve d’examen @

| Lecture-compréhension '

*Lis le texte :

Les trois bons amis

L'histoire que je vais vous raconter est un bel exemiple de véritable
amitié | Lisez-la trés attentivement et essayez de vous en souvenir.

Le canard, le rat et le lapin étaient de trés bons amis. lis vivaient heureux
et se voyaient trés souvent. Par un bel aprés-midi d'été, tous trois decidérent
de partir a la campagne pour chercher leur subsistance.

Le canard trouva un jardin plein de tomates. Hum ! Comme elles étaient
douces et succulentes ! Il en mange une et en cueillit deux autres pour ses
amis. Finalement, avant d'aller se reposer, il laissa une tomate devant la porte
de chacun d'eux.

Le rat découvrit un fromage délicieux. Il en mangea un bon morceau et
en garda deux autres pour ses deux amis. Avant de rentrer chez lui, il placa
son cadeau devant la porte du canard et du lapin.

Le lapin trouva un grand tas de carottes. Il en avala une, et se souvenant
de ses amis, il en prit deux de plus. Puis, il laissa une carotte a leur porte,
imitant ses amis sans le savoir.

Le lendemain, quand ils ouvrirent leur porte, tous trois se retrouvérent
avec un repas complet et tout prét. Tout joyeux, ils deciderent d'aller festoyer
pres de la riviére.

Quelle surprise | Tous trois arrivérent au méme endroit, 8 la méme heure
et avec le méme repas, ils se rendirent compte alors de ce qui s'était passé et
s'embrassérent en sautant de joie. Puis ils décidérent de célébrer leur grande
amitié en faisant un festin de roi. Et bien sr, au menu, il y avait des tomates,
des carottes et du fromage.

C'est cela, mes petits lecteurs, la véritable amitié.
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Questions :

@ Mets une croix devant les phrases justes :
[] Le canard trouve des carottes.
[[] Le rat découvre du fromage.
[] Le lapin trouve un tas de carottes.

® Ecris [oui|ou [non|:

Les trois animaux cherchent leur nourriture le matin. _.

* Justifie ta réponse par une phrase du texte :
© Réponds aux questions : |
a- Oil les animaux cherchent-ils leur nourriture ?
b- Que fait le canard avant de rentrer chez lui ?
@ a- Ecris le synonyme du mot souligné :

Les tomates sont succulentes = ...........coviiininne
b- Ecris le contraire de I'expression soulignée :

IMMIREE SBS GIMIS T ... vir worisssnssisvanssssessssranss a5 sbsars st sasasasiamassss smnamssanasbabs s s snsees

c- Remplace le mot souligné par un autre de méme sens !

Les trois amis font un festin = ...

© a- Chaque animal pense 2 ses deux autres amis. Pourquoi ?

b- Reléve dans le texte le détail qui montre que les trois amis

s'entendent bien :

c3




® Imagine en 2 phrases au moins une fin a ce texte pour dire que font

les trois animaux aprés le repas :

CB
Tableau d’attribution des notes de la lecture-compréhension
- = Critére de
Niveaux de maitrise S es TEa perfectionnement
c2 c3 c4 "~ C8
Aucune maitrise . 0 | 0 0 de
Maitrise minimale insuffisante  [0,5: 1 i1,5 1 1 0
Maitrise minimale 3 2.5 2.5 a
Maitrise maximale 3,5 4 B 4

* Lis ce qui suit :

Sami a bien travaille en classe. Le maitre et la maitresse sont contents de lui.

Sa mere lui donne la permission d'aller passer le dimanche a la campagne
chez sa tante Zeineb qui vient de se marier.

Il y rencontre un autre garcon de son &ge. lls deviennent vite les meilleurs
amis du monde.

Mounir fait découvrir la campagne a Sami...

* Imagine et écris la suite et la fin du récit que tu viens de lire :
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Tableau d’attribution des notes de I'écrit

Niveaux de maitrise

Critéres minimaux

Gritérea de petfeetionmmmant

1 c2 c3a C4 C5 Ce c7
- Aucuna maitrise. 0 0 0 0 0 4 dé
+ Maitrise minimale insuffisante 1 1 1 1 0 0
++ Maitrise minimale. = 15 5.5_ — 2 . .
+++ Mailrise maximale. 3 2 4 3 # ‘
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